



О чём говорили на сходе  
в Чернаковском поселении – стр. 2

Как проводят школьники  
летние каникулы – стр. 3

Отчёт главы Видоновского  
сельского поселения за 2021 год – стр. 6

## 23 июля – День работника торговли



Товарооборот и отчётность сегодня предприниматель ведёт в электронном формате.

## Без труда не бывает успеха

Ежегодно в четвёртое воскресенье июля в России отмечают День работника торговли. Эта сфера очень значима для каждого. Торговые предприятия обеспечивают нас необходимыми товарами народного потребления.

В Упоровском районе насчитывается 328 субъектов малого предпринимательства, оказывающих подобные услуги. Один из них – торговый бизнес семьи Буркалиных из райцентра.

Татьяна Алексеевна и Михаил Александрович первоначально были, как они говорят, «челноками». Привозили вещи на поездах из Москвы и Новосибирска и продавали их прямо с капота автомобиля, переезжая от одного села к другому. Затем несколько лет «стояли» на открытом рынке в Упорово, где арендовали торговое место. Условия были далеко не комфортными. И летом, и зимой по утрам доставляли товар из дома, вечерами – увозили назад. Чуть позже с 1995 года зарегистрировали ИП, открыли торговую точку – магазин

«Татьяна». А когда построили в Упорово торговый центр «Тобол», переехали в новый павильон. По словам Татьяны Алексеевны, условия стали гораздо лучше, и настроение от этого прибавилось. Задумались о расширении бизнеса, воспользовались помощью фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области», взяв микрозаём. «Эти долги очень напрягали, потому что надо было рассчитаться в течение года», – поделилась предприниматель.

Но как бы проблемно не было, настойчивость характера и трудолюбие сделали своё дело. С кредитом быстро рассчитались. Чтобы прибыль пустить на развитие дела, жили расчётливо и экономно, выращивали овощи и птицу на своём подворье. Не боялись никакой работы.

Чтобы не потерять покупательский спрос, два раза в месяц ездили за товаром. Постепенно разнообразили ассортимент. Сейчас он включает в себя не только спецодежду и рабочую обувь, но и радиотехнику: различные устройства, детали и запчасти, разную мелочь – от швейных иголок до канце-

лярских принадлежностей и материалов для женского рукоделия.

Подрастали дети, надо было задумываться о дополнительных источниках дохода. Установив однажды самостоятельно телеприёмник в своём доме, глава семьи решил, что может в этом помогать другим. Сегодня Буркалины – официальные дилеры крупнейших российских операторов спутникового вещания «Триколор» и «МТС».

Всю работу супруги выполняют вместе – закупают товары, обслуживают покупателей в магазине днём, а вечерами Михаил Александрович отправляется на частные вызовы для проверки или установки антенн и приёмников.

Успеху семейного бизнеса способствовало и то, что Татьяна Алексеевна – профессиональный торговый работник. После школы в 1990 году она успешно окончила Тюменский техникум потребительской кооперации. Проработала несколько лет продавцом в разных магазинах. Как известно знания, опыт и настойчивость – главный залог любых достижений.

Елизавета ГАПОНОВА.  
Фото автора.

### Как живёшь, моё село?

#### Липихинское сельское поселение

##### Оборудовали детскую площадку

В центре Липихи недалеко от здания сельской администрации недавно была полностью оборудована спортивная площадка. По словам главы поселения Никиты Мезенцева, здесь установлены сооружения для физкультурных занятий: турники, брусья, рукоход, скамьи для пресса и мышц спины. В настоящее время здесь же на месте старой обустроена ещё и новая детская игровая площадка. Качели, карусели, песочницы уже радуют малышей, а взрослые могут отдохнуть на удобных скамейках.

##### Занимаются благоустройством

Вторую неделю в поселении работает отряд главы. Задача ребят – содержать в порядке местные цветники. Они их пропалывают, поливают, если не хватает дождевой влаги. К концу июня цветы полностью распустились. Теперь яркие и пышные клумбы стали настоящим украшением села. И это благодаря заботе школьников. Кроме того, они помогали в обустройстве детской площадки. Главные их стимулы в работе – заработная плата и красивое, ухоженное село.

##### Проводят рейды

Обеспечение безопасности людей – одно из основных направлений деятельности сельской администрации. В летний период местные активисты, в рядах которых и восемь человек из добровольной народной дружины, проводят рейды по местам несанкционированного купания. В июле ими проведено семь проверок.

Возобновлены рейды и акции по противопожарной безопасности. Всего за июль согласно графику проведено 23 мероприятия, в ходе которых раздали памятки населению и напомнили о соблюдении осторожности на воде, а также о мерах пожарной безопасности.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

### Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



### Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.



## Поздравления

## Уважаемые работники торговли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля – одна из основных отраслей нашей экономики. Она занимает третье место по доле в структуре валового регионального продукта. По многим показателям, характеризующим состояние этой сферы, Тюменская область входит в число лидеров в Уральском федеральном округе. В торговле трудится каждый шестой от общего количества занятых в регионе.

Возрастающая конкуренция требует от вас постоянного совершенствования, умения видеть перспективы и своевременно реагировать на тренды и запросы потребителей.

Пандемия и другие современные вызовы внесли коррективы и в вашу работу. Вы оперативно откликнулись на все изменения, проявляли социальную ответственность, надёжно обеспечивали земляков необходимыми товарами, активно осваивали, развивали и расширяли другие направления деятельности, в частности интернет-торговлю и доставку. Эти сервисы показали высокую востребованность и уже стали привычными и удобными для тюменцев.

Благодарю всех специалистов отрасли за труд. Пусть ваши компетентность, верность выбранному делу и неравнодушие станут опорой в повышении качества и достижении новых профессиональных высот.

Желаю всем вам здоровья, благополучия и всего самого доброго!

**Александр МООР, губернатор Тюменской области.**

\*\*\*

## Уважаемые ветераны и работники торговли Упоровского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Сфера торговли является одним из важных составляющих экономики района и наглядным показателем благосостояния общества.

Все мы ежедневно сталкиваемся с предприятиями торговли. Приятно осознавать, что ваша работа постоянно совершенствуется, расширяется ассортимент предлагаемых товаров, а уровень торгового обслуживания повышается с каждым годом.

Ваш высокий профессионализм и трудолюбие, доброжелательность и отзывчивость являются залогом устойчивого развития потребительского рынка Упоровского района. Примите слова искренней благодарности за внимательное обращение к покупателям, за терпение, душевное тепло и доброту, которые вы нам дарите.

В этот праздничный день желаю вам успехов в реализации всех намеченных планов, неиссякаемой энергии и жизненного оптимизма! Пусть добро и любовь, изобилие и достаток не покидают ваши дома. Крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания вам и вашим близким!

**Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.**

## Безопасность

## Внесены изменения

Несмотря на ужесточение видов наказания за правонарушения, ситуация на дорогах остаётся сложной. Дорожно-транспортные происшествия в основном происходят по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения.

В статью 264-1 УК РФ в соответствии с федеральным законом от 01.07.2001 года № 258-ФЗ внесены изменения:

1. Управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения,

- **наказывается штрафом** в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет,

**ОГИБДД МО МВД «Заводоуковский».**

Как сообщает инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Заводоуковский» Леонид Скориков, с участием водителей в нетрезвом состоянии на территории Упоровского района с начала года произошло 6 ДТП, в которых пострадал один человек.

Сотрудниками ДПС ОГИБДД выявлены 24 водителя, нарушивших Правила дорожного движения. Три водителя, попадавших в течение года повторно, привлечены по ст. 264-1 УК РФ.

## Сельские сходы

## Отчитались перед населением



Доклад главы поселения Евгения Кобелева вызвал интерес собравшихся.

Продолжаем серию публикаций, освещающих сходы граждан в сельских поселениях. 19 июля очередная встреча руководства района, поселения и неравнодушных граждан прошла в деревне Чёрной.

По традиции сначала слово предоставили главе местной администрации Евгению Кобелеву. Он кратко рассказал о проделанной работе за прошедший год и о том, что сделано за первое полугодие текущего года. «В детском саду отремонтировали крышу, заменили двери и оконные откосы, установили систему контроля доступа и ограждение, а также приобрели различного вида оборудование. В школе заменили двери, но на сегодня там острый вопрос – кровля. Объект уже довольно старый, деревянные перекрытия требуют замены», – отметил Евгений Григорьевич.

Глава района Леонид Сауков пояснил, что финансирование этих работ ожидается только

в следующем году, так как изменился порядок выделения средств из областного и федерального бюджетов. «Сегодня мы можем провести только экстренные мероприятия, а капитальный ремонт планируем на каникулярный период 2023 года», – сказал Леонид Николаевич.

Говоря о состоянии автомобильных дорог на территории, Евгений Кобелев подчеркнул, что нового строительства за отчётный период не проводилось. На сегодня чернаковцы – третьи в списке по показателю дорог с твёрдым покрытием (более 90 процентов).

Перед собравшимися выступила и.о. заведующей Упоровским филиалом ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» Надежда Ершова. Она рассказала о режиме работы междучреждений района и нововведениях. Теперь, чтобы получить рецепт на лекарства, не надо посещать Упоровскую поликлинику – в фельдшерско-акушерском пункте оформят

электронный рецепт. Получить в аптеке препараты можно будет по номеру СНИЛСа.

В завершении встречи выступил глава района. Он отметил уменьшение населения и квалифицированных работников в социальной сфере. «Если раньше чувствовался «кадровый голод» в сельском хозяйстве, то сегодня мы видим, что нам не хватает учителей, врачей и других специалистов», – подчеркнул Леонид Николаевич. Также он отметил, что в районе сокращается поголовье КРС и число ЛПХ. Стало меньше производиться пиломатериалов и пластиковых изделий.

Руководитель муниципалитета поделился и хорошими новостями: ведётся строительство новой школы в Крашенинино, ремонтируется крыша Скородумского клуба. Запланированы: возведение канализационно-очистной станции и освещение областной трассы на территории Чернаковского поселения.

**Регина ГАПОНОВА.**  
Фото автора.

## Старшее поколение



## Показали ловкость, выносливость и оптимизм

Традиционная спартакиада пенсионеров Упоровского района прошла в пятый раз. В этом году она посвящена его 90-летию.

На мероприятие 15 июля на стадион Упоровской школы прибыли спортсмены из всех сельских поселений. В составе команд были представители старшего, среднего поколений и молодёжь. Участников соревнований приветствовала заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова, отметив, что люди старшего поколения остаются активными во всех делах.

Несмотря на жару, все чувствовали себя бодрими. Приподнятое настроение никого не покидало до конца соревнований. «Я приехал на спартакиаду в первый раз, мне всё нравится. У людей зрелого возраста всегда есть чему поучиться», – сказал Давид Шумалкин, представитель молодёжи из Пятково.

Самый взрослый участник спартакиады Максим Семёнов из Нижнеманайского поселения отметил, что он всегда с удовольствием приезжает на такие старты, заряжается

энергией и позитивом для новых свершений.

Группы поддержки болели за своих, не жалея сил и эмоций.

Команды представили творческие визитки, продемонстрировали тонкий юмор и оригинальность. Все отлично справились с заданиями главных судей Валерия Махта и Андрея Корякина на комплексной полосе препятствий. Постарались и участники конкурса здоровых блюд. Они поразили гурманов необычным видом и вкусом салатов и бутербродов, ароматом выпечки и прохладой напитков.

Пока жюри под руководством председателя районного совета ветеранов Леонида Кор-

мина подводило итоги, все наслаждались исполнением песен артистов Упоровского РДК Александра Коткова и Алексея Соколова.

И вот ведущий Артём Захаров пригласил всех на итоговое построение для оглашения итогов и награждения. Каждая команда получила диплом участника в отдельных номинациях. Первое место в традиционной «Спартакиаде трёх поколений» в этом году заняла команда «Оптимисты» из Суерского поселения, второе – «Тимуровцы» из Буньково и третье – «Сделаны в СССР» из Пятковского поселения.

**Лидия СОСНИНА.**  
Фото автора.



Упоровским пенсионерам не страшны никакие испытания.





# С Т У П Е Н И

Лето – самая прекрасная пора. У детей есть уникальная возможность получить массу новых и интересных впечатлений, заряд бодрости, укрепить здоровье на весь год, обрести новых друзей. Своими впечатлениями о летних деньках, наполненных интересными и полезными делами, рассказывают ученики Емуртлинской, Ингалинской и Пятковской школ.

## В лагере было здорово

Лагерь дневного пребывания «Солнышко с ТикТоком» при Пятковской СОШ начал свою работу в конце июня. Теперь смена уже окончилась. Но мы продолжаем общаться по телефону, делимся полученными впечатлениями.

Мы пробовали себя в роли режиссёров, актёров, блогеров, тиктокеров, и это у всех отлично получалось. С удовольствием смотрели видеоролики Виктории Гавриловой из отряда «Искорка», Александра Третьякова из отряда «Кеды-непоседы», Ирины Никифоровой и Алёны Корсуковой из отряда «Адреналин», Ксении Трапезниковой из отряда «Динамит». Ребята умеют монтировать классные и интересные фильмы.

Мы участвовали в различных приключениях: «попали в Царство ТикТока», где окунулись в «пучину ярких событий» – играли, танцевали, пели, стихи читали, участвовали в конкурсе «Лучшее селфи отряда», участвовали в буктрейлере «ПРОчитал – ПРОдвину PROизведение», изображали спор-

тивные фигуры, и всё это в стиле «ТикТок».

Участник смены Сергей Филиппов доволен отдыхом. «Очень понравились интерактивные игры. Я почти все песни угадал в эмодзи. Каждое утро проходила весёлая энергичная зарядка. В нашем отряде работали самые добрые вожатые, было прикольно».

Своим мнением поделилась Ирина Никифорова, она сказала, что в лагере были хорошие вожатые, интересные конкурсы, в столовой очень вкусно кормили. Она успела попробовать себя в роли режиссёра и начинающего блогера.

Алёна Крашанина осталась довольна тем, что ей доверили в отряде роль помощницы вожатого. Ей особенно запомнилась поездка в г. Ялуторовск в парк аттракционов и то, что в лагерь привозили батут, сладкую вату, попкорн.

Все ребята благодарят за смену работников лагеря и своих друзей за общение.

**Виктория ГАВРИЛОВА,**  
вожатая 1 отряда.  
Пятковская СОШ.



Каждый день был незабываемым.

## Отдых был полноценным

В нашей школе организованным отдыхом были охвачены самые неугомонные мальчишки и девчонки. Большую помощь воспитателям оказали отрядные вожатые.

Работа летнего пришкольного лагеря – одна из традиций нашей школы. Этим летом он собрал более 130 ребят. Он называется «Солнышко», поэтому в нём всегда солнечно, задорно и весело.

Я работала вожатой одной из летних смен. Каждый из её пятнадцати дней был насыщен спортивными, развлекательными мероприятиями, играми, квестами, чему все мы были очень рады. Кроме этого,

мы посещали библиотеку, музей, кинотеатр.

Нас очень вкусно кормили, заботились, чтобы питание было полезным и здоровым. В рацион обязательно включались фрукты, ароматные соки, йогурты и свежие овощи.

Конечно, готового рецепта хорошего отдыха не существует, но наши воспитатели убеждены, что взаимопонимание и хорошее настроение – залог любого успеха. Мы помогали педагогам, чтобы ребятам было весело, и чтобы каждый день был для них не только незабываем, но и полезен. Я думаю, это у нас получилось.

**Юлия КОСТЕНКО,**  
вожатая.  
Ингалинская СОШ.

## Лето запомнится надолго



В пришкольном лагере есть время для занятий творчеством.

В нашей школе с 27 июня работала оздоровительная площадка. Для меня она стала особенной, так как я была вожатой.

Труд вожатого на самом деле не такой уж и лёгкий, как кажется, но в то же время очень интересный. Каждый день смены для всех детей был особенным.

Утром традиционно проходила линейка с поднятием флага и звучанием гимна нашей великой России. После утренней зарядки на свежем воздухе мы проводили различные мероприятия: квесты, спортивные игры, а между ними вкусно завтракали, обедали и полдничали. В течение трёх недель где мы только не побывали: в Индии, Китае, Японии, Северной и Южной Америке...

Один день несколько не был похож на другой. Мы отправлялись в разные страны,

изучали обычаи и традиции разных народов. Попадали в незабываемый и необычный для нас мир. В отрядах работали кружки «Народные игры», «Мастерская юных Кулибиных» и «Робо-клуб». Ребята старательно изготавливали сувениры, с удовольствием увлекались народными играми и сооружали роботов. Яркие эмоции остались у детей после просмотра фильмов в Упоровском ДК. Делегация 1 отряда съездила в Суерский историко-краеведческий музей и посетила там прекрасные парки и детскую площадку села. А команда мальчишек и девчонок постарше приняла активное участие в товарищеских матчах по пионерболу, волейболу и футболу с пятковцами. Большое внимание уделялось изучению Правил дорожного движения, пожарной безопасности. Была про-

ведена тренировочная пожарная эвакуация, и ребята не растерялись, поняв, что нужно действовать быстро, собрались у назначенных мест на безопасной территории.

Нам очень хотелось устроить праздник в завершающий день смены, поэтому закрытие пришкольного лагеря мы с остальными вожатыми провели в сельском доме культуры.

Очень грустно было расставаться с нашими подопечными, но всё имеет свойство заканчиваться.

Надеемся, что дни, проведённые в летнем пришкольном лагере «Народная мозаика», запомнятся ребятам, потому что были наполнены полезными делами, от которых дети получили незабываемые впечатления.

**Анастасия ТРИФОНОВА,**  
Арина КУЛЕШОВА,  
вожатые лагеря.  
Емуртлинская СОШ.



Ребятам понравился водный аттракцион.